



# 着力打造终身学习平台 永康土话讲课贴近市民 农民大讲堂 走进望春社区

记者 章芳敏 通讯员 周奕旻

27日下午,东城街道望春社区居委会会议室人头攒动。原来,市民们翘首企盼的农民大讲堂走进望春社区。60余位市民早早地来到现场。

此次活动的主讲人是国家健康教育专家库成员、永康农民大讲堂讲师团成员徐开发,通过健康的定义、健康管理的七驾马车、怎么样维护心理健康以及如何吃出健康等内容为在场市民上了一堂意义深远的科学养生课。

前来听讲的大多是老年人,徐开发在整个讲座过程中通过永康方言用诙谐的演讲方式、通俗的语言、接地气的案例进行讲解。针对老年人是否需要吃保健品这一问题,他也给出了建议:当身体处于亚健康状态时,适当地吃保健品对身体有好处,但是身体健康,无须吃过多的保健品,保健品也不是吃越多就越好。每个人每天摄入的营养也可根据膳食宝塔为依据来进

行调整与补充。同时,他提倡适量运动并用形象生动的表现方式展示了运动量不足、运动适当、运动量过大所表现出的状态,让居民们受益匪浅。前来听讲的市民曹美珍说,她识字不多,光看课件还真看不懂,可是用永康话讲的课让她学到了不少健康养生知识。她希望以后能有更多机会参加此类讲座活动。

其实,此次活动只是一个缩影。社区学院相关负责人介绍,在市委农办、市教育局大力支持下,社区学院于2014年4月创办了永康农民大讲堂,对永康市民进行健康知识、法律知识、家庭教育、政策法规、农业科技、思想道德等教育培训,旨在提高市民文明素养,提升永康文化软实力。

社区学院作为我市农民大讲堂的主要承办单位,本着为农民朋友送科技、送健康、送文化的根本宗旨,深入社区和农村,了解市民的学习需求,并结合特殊节日和主题宣传日,开设农民大讲堂,邀请讲师团成员为市民授课。

截至目前,农民大讲堂已开展讲座46场次,培训学员12500多人次,市民技能培训提升、农民劳动力素质提升工程有序推进。农民大讲堂开展至今,效果显著,已成为学院文化建设的一张金名片,品牌效应日益彰显。2016年,该项目被评为浙江省成教品牌项目和金华市终身学习品牌项目。

下一步,社区学院将逐步完善社区学院、社区分院、社区学校三级办学网络,以农民大讲堂为载体,加大力度促进社区教育活动广泛开展,努力推进人人皆学、时时可学、处处能学的学习型社会的建设,让终身学习成为市民的生活方式。该学院还将进一步创新理念,不断完善大讲堂的活动模式,充分利用社区教育的三级网络,开展普及性培训的同时,逐步推行特色化培训,积极开展订单式个性化培训,努力打造具有五金文化特色的永康市民终身教育品牌。

## 市卫生监督所 开展酒店卫生 突击检查

全市240余家住宿场所签订《住宿场所卫生承诺书》

通讯员 颜俊男

近日,针对网上曝光的五星级酒店卫生乱象,我市卫生监督所立即行动,对我市星级宾馆和快捷酒店进行卫生突击检查,各住宿场所分别签署《住宿场所卫生承诺书》。

卫生监督员对永康宾馆、康廷大酒店、明珠大酒店、紫薇花园大酒店等酒店的消毒间、布草间、保洁人员工具车、客房卫生等进行了细致检查,并对卫生保洁人员的卫生知识掌握情况以及保洁操作流程进行现场抽考和现场指导。

检查中发现,各酒店现阶段基本做到合理使用消毒间,按规范存放布草,工具车分类明确、保持整洁,保洁人员经良好卫生规范培训,现场均能熟练说出并示范抹布对应清洁区域和消毒剂配比使用。

此外,卫生监督员作为监督方代表与各宾馆卫生负责人签订了《住宿场所卫生承诺书》,承诺书共涉及住宿场所九大方面卫生要求,各宾馆代表均积极表态将严格遵守承诺,如有违反,愿意承担相应法律责任并接受处罚,同时也诚恳欢迎社会各界共同监督酒店卫生。

目前,全市共有住宿场所240余家。下一步,市卫生监督所将全方位开展住宿场所卫生监督,运用在线监控设备布点对消毒情况进行监控,开展双随机一公开监督抽检、住宿场所专项治理、重点场所风险点防控督查等等,监督之余也希望各宾馆时刻把卫生摆在第一位,加强管理,坚守来之不易的酒店信誉。



## 明珠学校首届数学智慧周收官

通讯员 陈玲丽 张涛峰 应欣晖

11日~17日,明珠学校首届数学智慧周经过一周激烈角逐后落下帷幕。在各项活动中,学生们积极参与其中,享受数学的美妙趣味。

本次数学智慧周以年级组为单位,结合各年段学生的特点,开展了丰富多彩的数学活动。

数学手抄报、摄影作品比赛,精彩纷呈;数学竞赛,在浩瀚无边的题海中学生们享受着山穷水复疑无路,柳暗花明又一村的惊喜;其味无穷的数学拓展性课程,让学生们乐此不疲,忘却了寒风凛冽;在快乐魔方现场,选手们手执魔方,个个胸有成竹,彩色魔方在学生们手下炫彩成缤纷,几分钟之内,选手们就完成了任务,举起胜利的双手。

在活动中,学生们通过自身的努力,品尝到了攻克难关的快乐,增强了



学好数学的信心。

此次数学智慧周活动学生们嗨翻了整个校园,他们真切地体验到了学数学,其乐无穷;用数学,无处不在;爱数学,受益终身。数学智慧周的一系

列活动像一颗颗小小的种子,会在学生们的心田萌芽,对学生们逐渐培养起来的对数学的兴趣,将伴随他们去攻克各种难关,去摘取知识皇冠上的一颗又一颗明珠。

## 解放小学开展心理学科教研活动

通讯员 应珊珊

15日,解放小学心理健康教育教研活动多媒体教室进行。解放小学老师吴玥带来一堂生动活泼的研讨课《情绪小精灵的彩色外套》。金华市中小学心理健康教育指导中心主任赵晶一行亲临指导,永康

市心理健康教育研修大组的部分老师、解放小学的部分老师参加了活动。

课堂上,吴玥以情绪小精灵为载体,通过绘本故事以及游戏的方式引导学生正确认识害怕这种情绪,并与学生共同深入地探讨如何勇敢面对这种情绪,做一个独立自主的孩子。

课后,老师们针对这节课进行了互动评课,赵晶等人从专业成长入手,进行了全面点评并为大家指明了专业成长的方向。

通过本次活动,大家掌握了更多可操作性的科学方法,切实推动心理健康教育水平,提升教师心理健康教育水平。

## 关于H02公交线路调整的公告

为方便市民前往第一人民医院,经行业管理部门批准,H02路(交警大队 交警大队)公交线路自2018年11月30日起调整如下:

城东路 华溪北路 花园大道 五金北路 城东路 城南路 城西路 城北路运行。不经过望春路口、英阁陶瓷市场2对站点,增经花园大道口、第一人民医院、五金城集团3对站点,首末班时间不变。

永康市远通公交有限公司

2018年11月29日



森林防火千秋业  
生态安全万代兴

永康市森林消防指挥部 永康市农林局 永康日报社 宣